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【短信版】
今日看跌。市场有背驰信号预防资金获利出逃；上海证券交易所将设立科创板并试点注册制对于扶持实体经济构成利好；短线仓位三成。

【政经要闻】

1、上海证券交易所将设立科创板并试点注册制
首届中国国际进口博览会5日上午在上海开幕，国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲。习近平强调，为了更好发挥上海等地区在对外开放中的重要作用，我们决定，一是将增设中国上海自由贸易试验区的新片区，鼓励和支持上海在推进投资和贸易自由化便利化方面大胆创新探索，为全国积累更多可复制可推广经验。二是将在上海证券交易所设立科创板并试点注册制，支持上海国际金融中心和科技创新中心建设，不断完善资本市场基础制度。三是将支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略，着力落实新发展理念，构建现代化经济体系，推进更高起点的深化改革和更高层次的对外开放，同“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设相互配合，完善中国改革开放空间布局。（人民日报）

2、中国将抓紧研究提出海南分步骤、分阶段建设自由贸易港政策和制度体系
首届中国国际进口博览会5日上午在上海开幕，国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲。习近平强调，中国将支持自由贸易试验区深化改革创新，持续深化差别化探索，加大压力测试，发挥自由贸易试验区改革开放试验田作用。中国将抓紧研究提出海南分步骤、分阶段建设自由贸易港政策和制度体系，加快探索建设中国特色自由贸易港进程。这是中国扩大对外开放的重大举措，将带动形成更高层次改革开放新格局。（人民日报）

3、中国将保护外资企业合法权益 提高知识产权审查质量和审查效率
首届中国国际进口博览会5日上午在上海开幕，国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲。习近平强调，中国将加快出台外商投资法规，完善公开、透明的涉外法律体系，全面深入实施准入前国民待遇加负面清单管理制度。中国将尊重国际营商惯例，对在中国境内注册的各类企业一视同仁、平等对待。中国将保护外资企业合法权益，坚决依法惩处侵犯外商合法权益特别是侵犯知识产权行为，提高知识产权审查质量和审查效率，引入惩罚性赔偿制度，显著提高违法成本。营商环境只有更好，没有最好。各国都应该努力改进自己的营商环境，解决自身存在的问题，不能总是粉饰自己、指责他人，不能像手电筒那样只照他人、不照自己。（人民日报）

【大势研判】

技术面（盘面）：周一（11月5日）沪深两市出现了过山车走势，市场震荡加剧，多空交战激烈，短期获利了结为主；

政策消息面：预计未来15年中国进口商品和服务将分别超过30万亿美元和10万亿美元；中国将进一步降低关税；将在上海证券交易所设立科创板并试点注册制。

市场氛围：相对于上周市场的亢奋情绪，本周市场变得谨慎波动加大。

估值层面：A股整体PE（TTM）11.75倍，创业板PE（TTM）37.29倍，均处于历史低位。

操作上：仓位三成，逢高获利了结为主。
【热点行业板块】
优质大蓝筹:北上资金相对来说青睐优质蓝筹，涨了卖跌了买的交易策略符合操作的节奏。
【资产配置策略】
权益类资产（保持30%仓位）：
关注大蓝筹
低风险资产（保持70%仓位）：

现金管理工具：截止11月5日大成添益货币（511690）7日年化收益率2.67%，闲暇资金可积极配置。

【重要公告点评】

1、南洋科技：公司无人机等系列产品拟参展2018珠海航展

点评：南洋科技5日公告，公司无人机等系列产品将集体亮相第十二届中国国际航空航天博览会（以下简称“2018珠海航展”）。2018珠海航展将于6日开幕。有望捕获订单对公司构成利好。
2、碧水源：签订民企债券融资支持工具意向合作协议

点评：碧水源5日午间公告，11月2日，公司与中债信用增进公司、交通银行、中关村融资担保公司等四方签署了《民营企业债券融资支持工具意向合作协议》。对股价构成利好。
3、楚天科技与湖南资产管理达成战略合作 缓解股权质押风险

点评：楚天科技11月5日早间公告，经长沙楚天投资集团有限公司、楚天科技与湖南财信金融控股集团有限公司下属的湖南省资产管理有限公司三方协商，同意以湖南资产管理作为实施单位，协同湖南省信托有限责任公司、财富证券有限责任公司、湖南省财信产业基金管理有限公司、吉祥人寿保险股份有限公司与楚天投资和楚天科技建立战略合作关系，实现互利共赢。楚天投资、楚天科技、湖南资产管理三方于2018年11月5日，签订《战略合作框架协议》。对股价构成利好。

【产品风险类型：低风险类】
适用对象：全体客户
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