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【短信版】

今日看跌。大盘上行补缺动力不足回调预期大；郭树清：金融管理部门在五个方面持续发力；防御性仓位两成预防市场下跌。

【大势研判】

技术面（盘面）：周四（11月8日）沪深两市高开之后震荡下行，成交量略微放大；

政策消息面：证监会：刘士余主席首席首席经济学家会议要求珍惜行业声誉提高研究水平 为引导市场预期贡献积极力量；中国结算：投资者可通过现有A股账户参与沪伦通；税务总局：明确责任保险费税前扣除有关问题；

市场氛围：妖股尾盘陆续炸板，游资做多的信心开始动摇，预防风险为主；

估值层面：A股整体PE（TTM）11.62倍，创业板PE（TTM）36.91倍，均处于历史低位；

操作上：仓位两成，防御为主。

【政经要闻】

1、刘士余：首席经济学家要为引导市场预期贡献积极力量

日前，中国证券业协会召开证券基金行业首席经济学家座谈会，传达学习10月31日中共中央政治局会议精神和11月1日习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，就宏观经济形势和资本市场改革发展有关问题进行研讨。证监会主席刘士余出席会议并同首席经济学家们进行了交流。

2、中国结算：投资者可通过现有A股账户参与沪伦通

投资者通过现有人民币普通股票（以下简称“A 股”）账户参与沪伦通存托凭证交易结算业务，不需要新开立证券账户。沪伦通业务中国存托凭证的市场交易及相关公司行为涉及的资金均以人民币计价结算。
3、税务总局明确责任保险费税前扣除有关问题

根据《中华人民共和国企业所得税法》和《中华人民共和国企业所得税法实施条例》有关规定，现就雇主责任险、公众责任险等责任保险有关税务处理问题公告如下：企业参加雇主责任险、公众责任险等责任保险，按照规定缴纳的保险费，准予在企业所得税税前扣除。

4、郭树清：金融管理部门在五个方面持续发力

金融管理部门在五个方面持续发力：一是“稳”，稳定融资、稳定信心、稳定预期。人民银行、银保监会联合相关部门发文，提出多方面具体措施。二是“改”，改革完善金融机构监管考核和激励约束机制，把业绩考核与支持民营经济挂钩，优化尽职免责和容错纠错机制。三是“拓”，拓宽民营企业融资渠道，综合运用直接融资和间接融资渠道，充分调动信贷、债券、股权、理财、信托、保险等各类金融资源。四是“腾”。加大不良资产处置，盘活信贷存量，推进市场化法制化债转股，建立联合授信机制，腾出更多资金支持民营企业。五是“降”。多措并举降低民营企业融资成本，督促金融机构减免服务收费、优化服务流程、差异化制定贷款利率下降目标。

【热点行业板块】
优质大蓝筹:回调买入防御性个股中国平安、招商银行等优质蓝筹为主。

【资产配置策略】
权益类资产（保持20%仓位）：
关注大蓝筹
低风险资产（保持80%仓位）：

现金管理工具：截止11月7日大成添益货币（511690）8日年化收益率2.58%，闲暇资金可积极配置。

【重要公告点评】

1、嘉应制药：因为信披违规收到广东证监局警示函

点评：嘉应制药公告，因公司2017年度业绩预告修正公告及业绩快报中披露的净利润与2017年度经审计的净利润存在重大差异，违反了信披规定。广东证监局对公司和公司时任董事长、总经理及财务总监采取出具警示函措施的决定。对公司构成利空。

2、汉缆股份中标2.7亿元项目增厚当年营收

点评：汉缆股份8日午间公告，公司中标国家电网项目合计2.7亿元，极大提升公司营业收入。对股价构成利好。

【产品风险类型：低风险类】
适用对象：全体客户

资质申明：
中国证监会核准华林证券股份有限公司证券投资咨询业务资格
作者申明：
作者具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格并注册为证券投资顾问，保证报告所采用的数据均来自合规渠道，分析逻辑基于作者的职业理解，报告清晰准确的反映了作者的研究观点，力求独立、公正及客观，结论不受任何第三方的授意或影响，特此申明。
免责申明：
本报告专供华林证券股份有限公司证券投资顾问使用，作为其向客户提供证券投资顾问服务的依据之一，报告不构成对任何投资者的投资建议，也不同于本公司发布的“证券研究报告”。
版权申明：
本报告版权仅为本公司所有，未经书面许可，任何机构及个人不得以任何形式进行转摘。
风险提示：
市场有风险，投资需谨慎。本公司证券投资顾问可能根据本报告作出投资建议，投资者应当充分了解证券投资顾问业务中的风险：
1、
投资者接受证券投资顾问服务后需自主作出投资决策并独立承担投资风险。
2、
本公司及其证券投资顾问提供的服务不能确保投资者获得盈利或本金不受损失。
3、
本公司及其证券投资顾问提供的投资建议具有针对性和时效性，不能在任何市场环境下长期有效。
4、
本报告作为投资建议依据时，可能存在不准确、不全面或者被误读的风险。
5、
本公司及其证券投资顾问可能存在道德风险，如投资者发现投资顾问存在违法违规行为或利益冲突情形，如泄露客户投资决策计划、传播虚假信息、进行关联交易等，投资者可以像本公司投诉或向有关部门举报。
上述风险揭示仅为列举性质，未能详尽列明投资者接受证券投资顾问服务所面临的全部风险和可能导致投资者投资损失的所有因素。
华林证券财富管理中心
地址：深圳福田区民田路178号华融大厦6楼
邮编：518048

电话：4001883888

公司网址：www.chinalin.com
