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短信版：
今日看跌。两市单边下跌，三大指数遭重挫，市场泥沙俱下，注意短期回踩风险，谨防大盘惯性走低。

【政经要闻】
1、559亿！2018年全国电影票房已超越去年全年
   中国电影票房达559亿，已超去年全年票房成绩。今年票房排名前五位的分别是《红海行动》《唐人街探案2》《我不是药神》《西虹市首富》和《复仇者联盟：无限战争》，其中四部都为国产片。不过，在取消票补和国庆档缩水的情况下，今年中国电影票房能否达到预期的600亿，还是一个未知数。(中国新闻网)。

2、沪深交易所发布高送转信息披露指引 

上市公司披露高送转方案的，其最近两年同期净利润应当持续增长，且每股送转比例不得高于上市公司最近两年同期净利润的复合增长率。上市公司送转股方案提出的最近一个报告期净利润或预计净利润为负值、净利润同比下降50%以上、或者送转后每股收益低于0.2元的，不得披露高送转方案。上市公司提议股东、控股股东及其一致行动人、董事、监事及高级管理人员在前3个月存在减持情形或者后3个月存在减持计划的，公司不得披露高送转方案。 

科创板优质企业信息小范围征集 上海关注研发投入和专利等指标   

   多家上海的高新科技企业透露，近日确实收到有关部门下发的《科创板优质企业信息收集表》，要求上报企业名单的具体指标中，研发投入、专利数等被纳入。据悉，主营业务、收入、净利润、研发投入占收入比、已授权发明专利数、行业排名等指标被纳入收集表中。收集表末尾有两项备注，一是全球或者国内行业地位明显，第二是不限于盈利，但收入具备一定规模。(第一财经)

【大势研判】

技术面（盘面）：周五沪深两市集体低开，随后单边下挫，题材概念集体闷杀，沪指周线收长阴线失守260点，成交量处于相对高位，5日均线拐头向下，MACD指标有下穿零轴态势，KDJ死叉效应显现，主力资金抛售明显，短期行情不容乐观。

政策消息面:证监会：任何人不得利用股份回购从事内幕交易、操纵市场等证券违法行为 ；沪深交易所正式发布高送转信息披露指引；成都将设立100亿元上市公司纾困帮扶基金；全国人大：力争在人工智能等重要科技领域实现跨越发展。

市场氛围：从盘面上看，板块呈现普跌状态，资金持续金流出，市场炒作氛围明显降温，赚钱效应大减。

估值层面：上证综指PE（TTM）11.43倍，沪深300PE（TTM）9.96倍，中证500PE（TTM）19.38倍，均处于历史相对低位。

操作上：仓位3成。

【热点行业板块】
消费。目前市场情况下，不确定性加大，消费板块作为防御类板块受到市场更多的关注，加上消费板块业绩较为稳定，确定性较强，出现较大调整情况下会创造较多介入机会。

【资产配置策略】
权益类资产（30%仓位）：
重点关注三季报业绩良好的优质消费类个股。

低风险资产（70%仓位）：

现金管理工具：截止11月23日大成添益货币（511690）7日年化收益率2.56%，闲暇资金可积极配置。

【重要公告点评】

【家家悦：拟1.56亿元收购福悦祥连锁超市67%股权】家家悦11月25日晚间公告，公司拟以自有资金投资1.56亿元，通过受让股权及增资方式持有张家口福悦祥连锁超市有限公司67%股权。 

【点评】：公司将加快在张家口及周边地区的连锁网络布局，通过供应链优势对接提升标的公司的盈利能力，并积极启动张家口综合物流项目的建设，搭建社会化供应链服务平台。

产品风险类型：低风险类
适用对象：全体客户
资质申明：
中国证监会核准华林证券股份有限公司证券投资咨询业务资格
作者申明：
作者具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格并注册为证券投资顾问，保证报告所采用的数据均来自合规渠道，分析逻辑基于作者的职业理解，报告清晰准确的反映了作者的研究观点，力求独立、公正及客观，结论不受任何第三方的授意或影响，特此申明。
免责申明：
本报告专供华林证券股份有限公司证券投资顾问使用，作为其向客户提供证券投资顾问服务的依据之一，报告不构成对任何投资者的投资建议，也不同于本公司发布的“证券研究报告”。
版权申明：
本报告版权仅为本公司所有，未经书面许可，任何机构及个人不得以任何形式进行转摘。
风险提示：
市场有风险，投资需谨慎。本公司证券投资顾问可能根据本报告作出投资建议，投资者应当充分了解证券投资顾问业务中的风险：
1、
投资者接受证券投资顾问服务后需自主作出投资决策并独立承担投资风险。
2、
本公司及其证券投资顾问提供的服务不能确保投资者获得盈利或本金不受损失。
3、
本公司及其证券投资顾问提供的投资建议具有针对性和时效性，不能在任何市场环境下长期有效。
4、
本报告作为投资建议依据时，可能存在不准确、不全面或者被误读的风险。
5、
本公司及其证券投资顾问可能存在道德风险，如投资者发现投资顾问存在违法违规行为或利益冲突情形，如泄露客户投资决策计划、传播虚假信息、进行关联交易等，投资者可以像本公司投诉或向有关部门举报。
上述风险揭示仅为列举性质，未能详尽列明投资者接受证券投资顾问服务所面临的全部风险和可能导致投资者投资损失的所有因素。
华林证券财富管理中心
地址：深圳福田区民田路178号华融大厦6楼
邮编：518048

电话：4001883888

公司网址：www.chinalions.com
